## 海归女孩教人"酿酒"大赚 200 万

在欧洲,除喜欢私 人飞机和价值上百万美 金的英国纯血马之外, 富豪们更以自己能亲手 酿造出高品质的葡萄酒 为荣。因为这不仅说明 你是一个热爱生活的 人,更能显示出一个人 的品位和浪漫情调。就 连 Vens 石油公司总 裁、"空客"的老板甚至 法国总统希拉克都是这 方面的高手呢! 普通中 国人能否也过一把这种 贵族式的"酿酒瘾",甚 至在婚礼上用你和新娘 酿造的"波尔多"招待 宾客?海归女孩孙美娟 在上海开办的首家时尚 "酿酒屋",迷倒了成千 上万的中外白领。靠这 一绝妙创意,短短几年 她就赚到了200多万元

## 红酒喝出来的法国美女

惊人财富!

孙美娟出生在郑州市中原区一个普通工人家庭。 1999年中专毕业后因为找不到合适的工作,女孩十分苦恼。恰好这年在法国经商的舅 舅回国探亲,就为孙美娟在巴黎联系了一所学校,读市场营 绺去小

初到巴黎,小孙感到一切 都是那么新鲜。最让她感到惊 奇的是,与美国和欧洲国家常 见的众多肥胖者相比,法国女 孩普遍有着优美的形体,尤其 是穿长筒皮靴的修长美腿,显 得挺拔而迷人。

"想知道法国女人苗条和 美丽的秘诀吗? 不是靠高档化 妆品,也不用到韩国做美容手 术。我们平时只喝点葡萄 酒!"邻居黛丽丝女士告诉小 孙,红酒有极好的瘦身效果。 法国女性都喜欢在睡前喝一 杯(50毫升左右),这样,含 有少量酒精的红酒不仅可以 辅助睡眠, 更能缓慢升高身 体的温度, 让本来新陈代谢 缓慢的夜晚也能参与脂肪的 燃烧代谢。红酒中的葡萄多 酚还能舒缓身体压力,有效 抵制压力性的暴饮暴食,使 形体不会随着岁月的流逝而 逐渐臃肿走样。

此外,葡萄酒具有较强的 保温效果,能够使粗糙的皮肤 变得湿润亮泽,它所具有的收 缩作用能够使皮肤更加洁净 而有弹性。

黛丽丝还告诉小孙,法国 人不仅喜欢喝红酒,还喜欢自己动手酿造。法国北部有个叫 维斯的小岛,岛上居民大多是 有上千万欧元身价的大公司 老板。在这里,华贵优雅的别 墅绵延在美丽的海滨,怒放的 鲜花几乎包裹着曲折蜿蜒的 海滨小路。岛上一尘不染、林 阴密布、海鸥成群。"贵族"们 在闲暇之余,最喜欢举办的活 动就是酿酒大赛。据说一些酿 造高手的作品,竟和大名鼎鼎 的"波尔多"酒不分上下!

在邻居黛丽丝的熏陶下, 孙美娟渐渐也对葡萄酒产生 了浓厚兴趣,并对法国人丰富 的葡萄酒知识钦佩不已。因 为,每一个法国成年人说起 "葡萄酒经"都有各自的一 套:酒的产地和特色、加工程 套:酒的产地和特色、加工程 京、橡木桶的年份······甚至连 酿酒人本身的性格,他们都能 从签案

除了乡下遍布着葡萄酒庄园外,孙美娟发现,在巴黎和里昂等大城市还有许多漂亮的"酿酒吧",专门让年轻情侣体验共同酿酒的乐趣,并且每家的生意都火得不得了!

## 浪漫"酿酒屋"迷倒都市白领

2004 年初从巴黎毕业回国后,孙美娟在上海衡山路接手了一家因经营不善而即将倒闭的酒吧,经过两个月精心装修,3 月 18 日,上海首家"酿酒屋"便横空出世了。在这里,你可以买现成的红酒喝,也可以体验自酿的乐趣。

品尝时,则是轻轻啜饮一口葡萄酒,慢慢体会它在口腔两边的感觉。一般来说,红酒人口后,会有酸、甜、干、涩等几种口感。一种葡萄酒各种滋味自然平衡,说明这是好酒。回味越悠长,说明酒的质量越高。"想不到喝红酒还有这么多的学问和礼仪呀,今天我真是受益匪浅!"临别时,这位顾客显得很满足。

尽管孙美娟的店名是"酿酒屋",可是她却奇怪地发现,来这里的客人大多会点现成的酒水,边喝边听音乐,而对于自己动手酿制葡萄酒阿索,孙美娟才知道,大家是嫌手工制作葡萄酒的工艺太复杂,一般人很难掌握。所以,他们也不愿

"五一"长假前夕,孙美 娟在当地报纸上打出了广告: 请把专业的发酵工艺留给我 们,您只要和亲密爱人动一动 手指,即可品尝到最纯正的葡 萄酒。当晚,一对对亲密的情 侣和单身白领慕名而至,在她 的亲自指导下,大家将新鲜的 葡萄去梗、捻破,流出的浆汁 汇入小木盒后,再在里面加入 包装好的葡萄酒酵母以及橡 木屑等辅料,最后一并存在发 酵瓶里。在轻松愉快的氛围 中,客人快速制出一瓶由自己 手工酿造的葡萄酒,经过发 酵、过滤,"封存"两个月后, 就可以美美地享用了。

随着知名度不断提高,每 到周末和节假日,一些外国人 也三五成群来到孙美娟的 "酿酒屋",一起酿制葡萄酒 打发时光。有的是年轻情侣, 有的是拖儿带女全家上阵,好 不热闹。当亲眼看着新鲜的葡 萄变成玫瑰红的透明液体,且 散发着醉人的醇香时,这些 "都市驼鸟"疲惫的身心才真 正得到放松。

看到'酿酒屋"的生意如此红火,就连一些高档酒吧的老板都羡慕得眼红。不擅长做财务的小孙一算账也吓了一跳:短短半年她竟赚了26万元!

## 红酒"酿"出 200 万财富

2006年2月的一天,一位叫安德烈的俄罗斯小伙找到孙美娟说,他的未婚妻是个美丽的上海小姐,曾在意大利米兰做过时装模特,是个品位不俗的女孩。他们准备在3月8日举行婚礼,可是怎样才能使婚礼办得既特别,又给宾客留下深刻印象呢?

很快,一些即将结婚的男女就慕名找到"酿酒屋"来,请小孙帮助他们酿制"婚宴专用酒"。

2006年8月,在一位瑞 典朋友的建议下,孙美娟又成立了上海首家"自酿酒俱乐 部",会员中既有日、韩和新 加坡人,也有来自"酿酒之 乡"的英、法、德、意等国人 士。如今会员已发展到 1500 多人。他们定期举办红酒知识 培训、私人品酒会及相互切磋 酿酒技巧等, 孙美娟还组织 发烧友"们,到欧洲参观一 些著名的葡萄酒庄园。包括拉 菲、古德里等,在这里人们更 是大开眼界,比如业界有"七 分葡萄三分酿制"之说,意思 就是再好的酿造工艺倘若没 有好的葡萄做原料,也酿不出 美酒。在法国葡萄酒庄园里, 每一株葡萄藤上每年结几串 葡萄都有严格的标准-剔的酿酒师认为,当一株葡萄 的产量过高时,势必会分散每 一粒葡萄所包含的养分。正因 为在酿酒细节上百般挑剔,才 使法国红酒在世界上赢得了

中国虽然也是葡萄生产 大国,但在品质上能得到欧洲 行家认可的,只有新疆吐鲁番 的葡萄。为精选原料,孙美娟 多次到那里考察,后来在当地 维吾尔族老乡的介绍下,她迷 恋上了"冰葡萄"。每年第一 场雪后,留在葡萄架上的葡萄 会挂霜,用这种葡萄酿出的 酒,味道特别清冽甘甜。

经过几年打拼,孙美娟轻 松拥有了 200 多万元的个人 资产,下一步她还准备开办自 己的葡萄酒公司。

(谢绝转载、上网) 于冰 王俊超